
1

EKE
HÍRLEVÉL

KE1994 E

KE1994 E
1092 Budapest, Ráday utca 28. XVI. évfolyam 2019/3. sz.

EGYHÁZI KÖNYVTÁRAK EGYESÜLÉSE

ELNÖKI BESZÁMOLÓ

Tisztelt Kollégák! Kedves Munkatársaim!
Mindenekelőtt köszönetet szeretnék mon-

dani a közvetlen munkatársaimnak az elmúlt egy 
évért és az elmúlt három évért. Kövécs Ildikónak 
köszönöm, hogy hol szelíden-józanul visszahú-
zott, hol nyugtatott és lelkesített. Az egyesület 
nevében köszönöm az adminisztratív feladatok 
ellátását, a programok szervezését, a háttérmun-
kát, a pályázatok elkészítését és a sok fel nem so-
rolható tevékenységet. 

Másodikként köszönöm Orosz Anna kamará-
sunk munkáját, aki olykor konfliktusok, prob-
lémák, nehézségek között, de feladatát legjobb 
tudása szerint, felelősséggel, hűségesen, gondo-
san végezte. Köszönöm az elnökség támogatását, 
segítségét, és az olykor hallgatásban megnyilvá-
nuló vagy kimondott kritikákat is.

Elnöki beszámolóm a 2018. június 15. és 
2019. június 15. közötti időt öleli föl, 
ám itt-ott, lévén az elnökségi ciklus 
vége, olyan utalásokat is teszek, 
melyek az elmúlt három évre, 
illetve az idén 25 éves egyesü-
letünk egész működésére vonat-
koznak.

Rögtön itt szeretnék szólni 
az elnökségi ciklus elején, 2017 
szeptemberében és a végén, 2019. 
májusban készített elégedettségi fel-
mérésről. Köszönöm azoknak, akik adtak 
visszajelzést a munkánkról. Számításaim szerint 
a 62 tagkönyvtárban kb. 186 munkatárs dolgozik. 

2017-ben 38-an, 2019-ben 25-en töltötték ki a 
kérdőívet. A felmérés eredményét az egyesület 
honlapján olvashatjuk.

A korábbi gyakorlatnak megfelelően gazdasá-
gi helyzetünkről, sikeres és folyamatban levő 
pályázatainkról, adminisztratív kérdésekről 
Kövécs Ildikó titkári és Orosz Anna kamarási 
beszámolójában hallhatunk majd. 

Az elmúlt évek gyakorlatának megfelelően az 
egyesület ügyeit év közben az elnök, titkár, ka-
marás és az elnökség elektronikus-, telefonos- 
és személyes kapcsolattartással intézte.

Két alkalommal tartottunk elnökségi ülést 
2018. október 15-én és 2019. január 28-án, me-
lyek jegyzőkönyveit most kapták kézhez a tag-
könyvtárak képviselői.

A szokásos periodicitással, negyedévente meg-
jelent az előző elnökségi ciklusom kezde-

tén, 2004-ben Török Beával elindított 
Hírlevél, melyet Bea azóta is hűség-

gel – szeretettel gondoz. Köszönet 
érte. Köszönet Tegzes Bélának, 
aki a kivitelezésben segít immár 
évek óta és köszönet minden-
kinek, aki csak egy sornyi hírt 
vagy hosszabb tudósítást írt a 

Hírlevélbe, mely periodikát szá-
mon tart és melyre egyre gyakrab-

ban hivatkozik a könyvtáros szakma.
Ugyancsak működött az elmúlt években 

is a korábbi titkárságom alatt, 2002-ben elindí-
tott levelezőlista és 2003-tól működő honlap. 
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szervezetek rendezvényein tartott előadásaim-
ban, interjúkban (Szakkönyvtári seregszemle, 
2016. előadás, 2018. villáminterjú) az egyházi 
könyvtárak képviseletében (Könyvtári Szakértői 
Bizottság ülései, szakmai kerekasztal, MKE 
TSzSz, tárgyalás, értekezlet MOKKA-R) ezt tar-
tottam szem előtt. Öröm, hogy a nagy országos, 
muzeális gyűjteménnyel rendelkező szakkönyv-
tárak vitathatatlanul szakkönyvtárnak, maguk 
közé tartozónak gondolnak bennünket.

Mindezekre figyelve az elmúlt egy évben a kö-
vetkező szakmai eseményeket szerveztük:
•  2018. június 25-27-én Nyíregyházán tartottuk 
szokásos éves összejövetelünket. Az egyesületi 
életünknek keretet adó közgyűlés mellett meg-
tartottuk éves konferenciánkat is, melynek címe: 
Megújulunk-megmaradunk I. Muzeális gyűjte-
mények – modern kihívások, avagy a könyvtár, 
könyvtáros, könyvtárosság identitásváltozása 
volt. Ehhez kapcsolódott szakmai délelőttünk: 
Megújulunk – megmaradunk II. című program, 
Muzeális gyűjtemények – modern kihívások az 
egyházi gyűjteményekben. A szakmai progra-
mok mellett jól megfértek – hagyományosan – a 
könyvtár- és gyűjteménylátogatások, a különbö-
ző felekezetek templomainak megtekintése és 
a kirándulás Máriapócsra, Csarodára, Tákosra, 
Nyírbátorba. Az éves összejövetelnek jó volt a 
visszhangja – szinte minden felekezet sajtójában 
jelent meg róla hír.
•  Október 2-án az MTA KIK Konferencia-
termében lelt otthonra az Élő muzeális gyűjte-
mények – Élő egyházi könyvtárak című szakmai 
napunk. A konferencia az Országos Könyvtári 
Napok 2018: Közös tudás – Közösségi hozzá-
férés tematikus hét Örökség és emlékezet prog-
ramjához kapcsolódott. Könyvtári identitásunkat 
emeli, hogy ilyen országos szakmai projektben 
részt tudunk venni egyesületi szinten.
•  November 19-én a megújult Evangélikus 
Országos Gyűjteményben, Könyvtárban, 
Levéltárban szerveztünk Szomszédolást.
•  2019. február 19-én Mindent szabad nekem,  

Az elmúlt három évben többször szorgalmaztam 
ezek élénkítését. Öröm, hogy egyre többen te-
szik közzé a felekezetükben vagy a könyvtáruk-
ban történt eseményeket, híreket, információkat. 
Köszönet Pap Péternek a levelezőlista gondozá-
sáért, Horváth Sárának és Kövécs Ildikónak a 
honlap frissítéséért. 

Köszönet Horváth Sárának a facebook gondo-
zásáért is. Bár magam, „magánban” nem vagyok 
„facebookozó”, de fontosnak éreztem, hogy eb-
ben a formában is jelen legyünk a világhálón, 
ügyelve arra, hogy csak olyan kulturális, egyhá-
zi-vallási, könyves szakmai híreket osszunk meg, 
melyek vállalhatók, és a könyvtárosok tájéko-
zottságát növelik.

Hároméves elnökségi ciklusom elején három 
célt tűztem magam elé: az egyesület tisztségvi-
selői és az egész tagság aktivizálása, az idén 25 
éves Egyesülés eredeti céljait, az alapítók törek-
véseit szem előtt tartva, a szakkönyvtári identi-
tás erősítése.

A 2016-ban elkezdődött elnökségi ciklusom 
elején több ízben elmondtam, és a holnapi kon-
ferencián is előkerül, hogy amíg a rendszervál-
tozás után az egyházi könyvtárak újjáéledésének 
útja-módja a közművelődési feladatokat ellátó 
közgyűjteményekhez közeledés volt, napjainkra 
megérett az idő arra, hogy szakkönyvtári identi-
tásunkat erősítsük, melyre gyűjteményeink jel-
lege, szolgáltatásaink, könyvtárhasználóink (ku-
tatók) predesztinálnak bennünket. Lényegesnek 
gondolom, hogy széles látókörrel bírjunk, széles 
körben tájékozottak legyünk a hazai szakmai 
történésekben és a külföldi szakmai trendek-
ben, irányokban, mert manapság az információ, 
a tájékozottság, a pontos és jól értesültség: ha-
talom. Nagyon fontosnak tartottam és tartom, 
hogy jelen legyünk a szakmai fórumokon, benne 
legyünk a szakmai köztudatban, szerepeljünk a 
szaksajtóban. Ezt az elmúlt három évben is sike-
rült megvalósítani. 

Az elmúlt három évben saját szakmai prog-
ramjaink megtervezésekor, más intézmények,  
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de nem minden használ. (1Kor 6,12a) Törvények 
és jogszabályok címmel a könyvtárosokat és a 
könyvtárakat érintő jogszabályokról szervezett 
szakmai napot az EKE a Sapientia Szerzetesi 
Hittudományi Főiskola dísztermében. A rendez-
vényen közel 90 egyházi és nem egyházi könyv-
táros vett részt, többen meghatódva jártak-keltek 
alma materük, az egykori ELTE BTK folyosóin, 
termeiben. A témaválasztással kapcsolatban ar-
ról szóltam a köszöntőben-megnyitóban, hogy 
az idén 25. születésnapját ünneplő Egyházi 
Könyvtárak Egyesülése mindig a szakmaiság 
élénkítését szorgalmazta a rendszerváltozás után 
újjáéledő egyházi könyvtárak körében. Az első 
és legfontosabb feladat az 1990-es években az 
identitás tudatosítása volt: az egyházi könyvtárak 
nem archívumok (levéltárak) és nem múzeumok, 
ha teremkönyvtárral bírnak is, hanem könyvtá-
rak. Ha azonban könyvtárnak tartják magukat, 
akkor érvényesek rájuk mindazok a törvények, 
melyek a könyvtárakat szabályozzák.
•  Március 5-én tartottuk az Egyházi Könyvtárak 
Egyesülése 25. születésnapját a PPKE JÁK dísz-
termében. A rendezvényen több mint száz aktív 
és nyugdíjas kolléga, nem egyházi könyvtáros jó 
ismerősünk-barátunk, munkatársunk vett részt. 
Az immár nagykorúvá vált egyesületet köszön-
tötték a társ szakmai szervezetek, MKE, IKSZ, 
az EMMI Könyvtári és Levéltári Főosztály ve-
zetője, Sörény Edina. Előadást tartott Szelestei 
Nagy László, Monok István és Ásványi Ilona. 
Örömmel jelentem, hogy az ünnepségen el-
hangzottakat, terveinknek megfelelően sikerült 
egy kötetben megjelentetni, melyet most adunk 
a kedves Kollégák kezébe. Köszönet az ezzel 
kapcsolatos munkáért Török Beának és Kövécs 
Ildikónak.
•  Április 10-én nagy érdeklődésre számot tar-
tó, nagysikerű Szomszédolást szerveztünk az 
Országos Rabbiképző Zsidó Egyetemen, annak 
Könyvtárában és e program keretében meglá-
togattuk a Dohány utcai Zsinagógát, a Zsidó 
Múzeumot és a Zsidó Levéltárat is.

•  Május 8-án, az immár harmadik régikönyves 
szakmai napunkon – Habent sua fata libelli III. 
– az MTA KIK-ben a protestáns gyülekezeti és 
iskolai könyvtárak mutatták be kincseiket, gyűj-
teményeiket, de előadást hallhattunk a Pécsi 
Misekönyvről, valamint a sárospataki római ka-
tolikus gyűjteményben és a budapesti Központi 
Piarista Könyvtárban folyó munkákról is.

Egyesületünk az elmúlt évek alatt „figyelemre, 
bólintásra méltó” lett más szakmai szervezetek, 
intézmények, döntéshozók szemében, így egye-
sületi szinten, meghívást kapunk a különböző 
szakmai rendezvényekre. Így vettünk részt 
•  2018. július 3. és 6. között a Magyar 
Könyvtárosok Egyesülete 50. Vándorgyűlésén, 
Keszthelyen, melynek címe és témája: Értékeink 
a jövőt formálják – Vándorgyűléseink öröksége. 
A jubileumi találkozón több egyházi könyvtáros 
is jelen volt. A harmadik napon előadást tartott az 
MKE TSZSZ (MKE Tudományos Szakkönyvtári 
Szekció) programján Török Beáta, a Sapientia 
Szerzetesi Hittudományi Főiskola Könyvtára ve-
zetője, az EKE és az MKE TSZSZ elnökségi tag-
ja is. Előadásának címe: A jövő számíthat ránk. 
Középkoriak-e az egyházi könyvtárak?
•  Július 25. és 27. között jelen voltam a 
Magyar Könyvtárosok Egyesülete Helyismereti 
Könyvtárosok Szervezetének XX. Országos 
konferenciáján, melyet a szekció Győrben, a Dr. 
Kovács Pál Könyvtár és Közösségi Térrel együtt-
működésben szervezett. A cím és téma Használó 
– közönség – közösség. Helyismeret és kapcsolat-
építés az információk áramlásában volt. 
•  Augusztus 30-án az ELTE Egyetemi Könyvtár 
és Levéltár Hagyományok és kihívások VII. című 
könyvtárszakmai napján, melynek témája a fel-
sőoktatási könyvtárak stratégiai fejlesztési irá-
nyai, valamint az Open Science mozgalom hatá-
sa az oktatók, kutatók publikációs lehetőségeire 
volt, Török Beáta elnökségi tag vett részt.
•  Szeptember 10-én az Országos Bírósági Hivatal, 
a Kúria Tőry Gusztáv Jogi Szakkönyvtára,  
a Fővárosi Törvényszék Könyvtára és a Magyar 
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Könyvtárosok Egyesülete (MKE) Jogi Szekciója 
szakmai konferenciáján: A megújuló Országos 
Bírósági Könyvtári Rendszer: együttműködés a 
hazai szakkönyvtári hálózattal II. a Kúria épü-
letében és a Fővárosi Törvényszéken Baranya 
Péter elnökségi tag képviselte az EKÉ-t.
•  Október 1-jén az Országos Pedagógiai 
Könyvtár és Múzeumban a Család- és iskolatör-
ténet összefonódása, avagy mire használhatók 
a közgyűjteményi források című konferencián 
Pázmándi Ágnes, a Ráday Könyvtár munkatársa 
vett részt.
•  November 6-7. a Magyar Könyvtárosok VIII. 
Világtalálkozóján az Országgyűlési Könyvtárban 
és az OSZK-ban Kövécs Ildikó, Kührner Éva, 
Tamási Balázs vett részt. Magam előadást tartot-
tam az Egyházi könyvtári szolgáltatási modell-
ről. Beszámoltam arról, hogy minden egyházi 
könyvtárban folyik számítógépes katalogizálás, 
adatbázisépítés és egyéb digitalizálás. A két jel-
lemző modell, melyre példákat is mutattam: a 
muzeális gyűjteménnyel bíró könyvtárak közül 
sokan teszik közzé védett állományukat digitali-
zálva, adatbázisban, CD-DVD és hasonmás ki-
adások formájában. Ezekben a digitalizálás célja 
elsősorban állományvédelem, valamint a tudo-
mányos kutatás támogatása és ismeretterjesztés. 
A modern könyvállománnyal rendelkező szak-
könyvtárak – különösen is a felsőoktatásiak – 
analitikus és szövegszerű feldolgozást végeznek, 
nagy hangsúlyt fektetve az adatbázisépítésre, 
ezek használatának tanítására és a nyílt hozzáfé-
rés biztosítására az oktatás szolgálatában.
•  November 28-án a Magyar Könyvtárosok 
Egyesülete szervezte műhelynapon – A GDPR 
alkalmazása a magyarországi könyvtárakban – 
magam vettem részt az OSZK-ban.
•  December 12-én az IKSZ közgyűlésén a 
Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban – Kührner 
Éva elnökségi tag képviselte az egyesületet.
•  2019. február 27-én az MKE Műszaki 
Szekciója által szervezett Nemzeti dokumentum-
kincsünk országos könyvtári digitalizálási straté-

giája és megvalósítása az OSZK-ban című kon-
ferencián az OSZK-ban szintén én vettem részt.
•  Március 12-én a IV. Szakkönyvtári seregszem-
lén a KSH Könyvtárában Török Beával ketten 
képviseltük az egyháziakat.
•  Március 28-án a 20. Internet Fiesta zárókonfe-
renciáján a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban 
én vettem részt.
•  Április 3-án az OSZK-ban az MKE által 
Kompetenciák és trendek címmel rendezett nem-
zetközi tudományos konferencián előadásra kap-
tam felkérést. A „…férfinak ÉS nőnek teremtette…” 
(Ter 1,27b) Könyvtárosnők és könyvtárosok (?!) 
egyházi könyvtárakban című előadásomban a 
különböző előítéleteket és vélekedéseket kiiga-
zítva azt bizonyítottam egy kérdőíves felmérés 
segítségével, hogy a közvélekedéssel ellentétben 
vannak női vezetők az egyházi könyvtárak élén 
napjainkban, akik felsőfokú szakképzettséggel 
és egyéb felsőfokú végzettséggel bírnak, és tu-
dásuk nem elavult. A vezetői pozíciót az egyhá-
zi könyvtárakban nemre való tekintet nélkül az 
utóbbi időben pályázati úton nyerték el a kollé-
gák; nemcsak a vallási elkötelezettségük, teoló-
giai végzettségük vagy ismertségük számított. 
Vezetői státuszuk nem formális, a sajátos, a vi-
lágiaktól eltérő egyházi fenntartók bevonják őket 
az intézmény fenntartását és működtetését érintő 
kérdésekbe: gazdálkodás, költségvetés, humá-
nerőforrás, pályáztatás, szervezeti kultúra stb.
•  Április 3. és 5. között az IKSZ Tudományos 
és Szakkönyvtári Tagozata által toborzott 
Műhelynapokon, melynek feladata a Tudományos 
és Szakkönyvtárak országos stratégiája, cselek-
vési terv kidolgozása volt, Török Bea vállalta az 
egyháziak képviseletét.
•  Április 17-én a Könyvtárak kincsei digitális for-
mában – a magyar könyvtárak digitalizálási stra-
tégiája című konferencián az OSZK-ban EKE el-
nökként voltam jelen az egyházi könyvtárak közül.  
•  Május 8-án az MKE tisztújító közgyűlésén 
Török Beáta vett részt, aki elnökségi tag jelölt 
volt az MKE elnökségében. 
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A más intézmények, szervezetek által rende-

zett eseményeken túl az egyháziak különböző 
szakmai projektekben is részt vettek, munkál-
kodtak és dolgoznak. 
•  Az MTMT2 kidolgozásában Dudás Anikó, 
az MKE Tudományos Szakkönyvtári Szekció 
elnöksége munkájában Török Bea, az EISZ 
Programtanácsban Tamási Balázs.
•  Tagja vagyok a Szinnyei-díj kuratóriumnak és 
a Könyvtári Szakértői Bizottságnak, könyvtári 
szakértőként a könyvtárosok között és a minő-
ségbiztosítási szakemberek mellett a Minősített 
Könyvtár cím-díj pályázatok vizsgálatában is te-
vékenykedtem 2018-ban. 
•  A még folyamatban lévő Digitális 
Közgyűjteményi Infrastruktúra-Fejlesztési 
Stratégia (DKIFS) projektben Kövécs Ildikóval 
ketten veszünk részt.
•  MOKKA-R újra élesztésére irányuló tárgya-
lásokon, a magyarországi egyházi könyvtá-
rak részvételének újra gondolásában a CERL-
ben, és a Muzeális Könyvtári Dokumentumok 
Nyilvántartása adatbázis gyarapítását szorgal-
mazó projektben magam voltam jelen. 
•  A BETH-ben (Bibliothéques Européennes 
de Theéologie), az európai teológiai könyv-
tárak egyesületében Mészáros Kornélia kép-
viseli az EKÉ-t. A BETH éves konferenciáját 
Nürnbergben tartották 2018. szeptember 8. és 14. 
között, az idei konferencia Oxfordban lesz szep-
tember 7. és 11. között.
•  A CERL-ben (Consortium of European 
Research Libraries), az Európai Kutató-
könyvtárak Konzorciumában Oláh Róbert kép-
viseli a magyar egyházi könyvtárakat. A szerve-
zet éves találkozója 2018. szeptember 19. és 22. 
között Velencében volt. A CERL az OSZK, az 
MTA KIK és az EKE szervezésében Workshopot 
tartott Budapesten 2019. május 31-én. Előadott 
az egyháziak részéről Oláh Róbert, aki a ma-
gyarországi egyházi könyvtárakat mutatta be 
a CERL-hez való csatlakozás okán, Bíró 
Gyöngyi a tűzeset kapcsán a református örökség  

A fenti programokról a Hírlevélben vagy kör-
levél formájában a résztvevők tájékoztatták az 
EKE tagjait.

Folyamatosan jelen voltunk a szaksajtó-
ban, a Könyv, Könyvtár, Könyvtárosban, a 
Tudományos és Műszaki Tájékoztatásban, a 
Könyvtárvilágban. 

Beszámolót, ismertetőt, kisebb tanulmányt ír-
tam az egyházi könyvtárakról és az EKÉ-ről a 
következő kötetekbe, periodikába: 
•  A Per Aspera ad Astra a Pécsi Tudomány-
egyetem művelődés- és egyetemtörténeti köz-
leményei 2018/ 1. számába. (Megmaradva-
megújulva. Az egyházi-felekezeti könyvtárak 
helyzete, feladatai a 21. század elején. in: Per 
Aspera ad Astra 5 (2018./1) 97-108 http://per-aspe-
ra.pte.hu/archivum/2018-1-szam-8.html)
•  A dr. Löffler Erzsébet, egykori kollégánk tisz-
teletére megjelentetett kötetbe. (Egy ökumeni-
kus szellemiségű szakmai szervezet: az Egyházi 
Könyvtárak Egyesülése in: A szükséges dolgok-
ban legyen egység, a kétesekben szabadság, min-
denben pedig szeretet. A kötet szerzői Dr. Löffler 
Erzsébet történész-muzeológusnak ajánlják 
írásaikat elismerésük és tiszteletük jeléül, meg-
köszönve és méltatva több évtizedes munkássá-
gát. – szerk.: a kötet szerzői, tisztelői és barátai.- 
Eger: Egri Lokálpatrióta Egylet, 2018. 9-20.)
•  A Magyar Könyvtárosok VIII. Világtalálkozója 
tiszteletére kiadott kötetbe. (Egyházi könyv-
tári szolgáltatási modell.  Az Európai kultúra 
– nemzeti örökség címmel szervezett Magyar 
Könyvtárosok VIII. Világtalálkozóján elmon-
dott előadás rövidített változata in: Magyar 
Könyvtárosok VIII. Világtalálkozója Budapest, 
2018. november 6-7. Budapest: Könyvtári 
Intézet, 2019. 19-21.)

Az egyesület az elmúlt évekhez hasonlóan jog-
szabályvéleményezésben is részt vett. Az elmúlt 
évadban 2018 végén – 2019 elején mondtuk el 
észrevételeinket a kötelespéldányokról szóló ren-
delettervezettel kapcsolatban.

http://www.eke.hu/hirlevelek
http://per-aspera.pte.hu/archivum/2018-1-szam-8.html
http://per-aspera.pte.hu/archivum/2018-1-szam-8.html
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megőrzéséről tartott előadást. (Oláh Róbert: A 
Survey of Hungarian Ecclesiastical Libraries 
Joining CERL, Bíró Gyöngyi: After a Disaster: 
Saving the Calvinist Heritage)
•  A CERL szokásos éves ülése 2019. október 
8-10. között Göttingenben lesz. 
•  A Magyar Országgyűlés elnöke által 2018-
ban immár nyolcadik alkalommal meghirdetett 
Könyvtár, ami összeköt – Kárpát-medencei fia-
tal magyar könyvtárosok együttműködése című 
programban Bak Ágnes, a Kolozsvári Protestáns 
Teológiai Intézet Könyvtára munkatársa volt ösz-
töndíjas. 

Örömeink-büszkeségeink:
•  Büszkeség és öröm, hogy 2018-ban az egyházi 
könyvtárak közül elsőként a Sapientia Szerzetesi 
Hittudományi Főiskola Könyvtára elnyerte a 
Minősített Könyvtár címet. 
•  2018. november 11-én az Evangélikus Egyház 
laikusoknak alapított Prónay Sándor-díját dr. 
Szála Erzsébet művelődéstörténész, a Soproni 
Evangélikus Gyűjtemények korábbi igazgatója 
vehette át. Az egyház írott és tárgyi emlékeinek 
tudós és gondos gyűjtéséért, gondozásáért és be-
mutatásáért évtizedeken át végzett munkájának 
elismeréseként jutalmazták a kitüntetéssel.
•  2019. május 13-án a XXVII. Szent István 
Könyvhét ünnepi megnyitóján irodalom kategó-
riában dr. Szelestei Nagy László irodalomtörté-
nész, egyetemi tanár, az EKE alapítóinak egyike 
és az egyesület első titkára vehette át a Stephanus-
díjat, június 3-án a Pro Cultura Christiana-díjat.
•  A szakma elismerésének jele, hogy az 
Evangélikus Országos Gyűjtemény szakmai 
együttműködési megállapodást kötött 2019. 

május 21-én az ELTE BTK Könyvtár- és 
Információtudományi Intézetével, melynek ér-
telmében a könyvtörténeti specializáció hallgatói 
számára biztosítanak könyvtörténeti órákat szak-
dolgozati konzultációs lehetőséget és szakmai 
gyakorlatot.

Személyi változások: 
•  2018. július 20-tól a Baptista Teológiai 
Akadémia Könyvtár vezetője Pfuscher Emese.
•  2018. október 1-jétől a Gyulafehérvári Római 
Katolikus Teológia új könyvtárosa, dr. Nagy 
József Gábor.
•  2018. november 1-jétől a Pécsi Egyházmegyei 
Könyvtár könyvtárosa/vezetője dr. Schmelzer-
Pohánka Éva.
•  2019. január 1-jétől, miután Tarján Mária kollé-
ganőnk nyugdíjba ment, a PPKE HTK Könyvtár 
könyvtárosai Sütöri Ágnes és Pávó Gyuláné.
Hazaértek az égi hazába… 
•  2018. november 11-én, dr. Koltay Klára a 
DEENK főigazgató-helyettese – a tavalyi, nyír-
egyházi EKÉ-n még előadott, a Corvina szoftver 
– adatbázis kapcsán voltunk kapcsolatban vele.
•  2018. november 30-án érkezett haza dr. Kredics 
László, a Veszprémi Érseki Könyvtár nyugalma-
zott igazgatója.
•  2018. december 1-én hunyt el Urbán 
Gusztávné, született Walla Katalin, a zirci Reguly 
Antal Műemlékkönyvtár korábbi vezetője.
•  2019. április 18-án távozott el Lovas Miklós 
csillagász, aki Berecz Ágnes kolléganőnk társa-
ként szinte minden éves találkozónkon részt vett. 

Nyugodjanak békében!
Tisztelt közgyűlés, kérem az elnökségi beszá-

molóm elfogadását.

Kedves Munkatársaim, Barátaim, Testvéreim!
Az első elnökségi ciklusomat Jézus bú-

csúbeszédének ezzel a részletével kezdtem és 
egyféle mottókén, jelmondatként azóta is el-
kísér: Nem ti választottatok engem, hanem én 

választottalak titeket, és arra rendeltelek, hogy 
munkátokkal gyümölcsöt hozzatok: maradandó 
gyümölcsöt. (Jn 15,16) Ezek a szavak ösztönzők, 
bíztatók, bátorítók, mert hiszem: a talentumokat, 
ahogy a meghívást, a hivatást is, Istentől kapjuk, 

AZ ELNÖKSÉGI CIKLUS LEZÁRÁSA

http://www.eke.hu/hirlevelek


7

XVI. évfolyam 2019/3. sz.EKE HÍRLEVÉL
életünk-sorsunk a Gondviselés által vezetett. 
Ugyanakkor megnyugvást, igazolást és vigaszt 
is közvetítenek számomra: ez a munkám, ez az 
utam, és ha ezen az úton megmaradok, ha sike-
rül kitartanom, ha megteszem a feladatom: az 
gyümölcsöt terem. A szentírási vers második ré-
szét nemrég fedeztem fel: akkor mindent megad 
nektek az Atya, amit nevemben kértek tőle. Hívő 
emberként ez már nemcsak gyümölcs, de jutalom 
is a fáradozásért.

A második elnökségi ciklusban, az 50. életévem 
körül járva két figyelmeztető jelmondatom is volt 
a Szentírásból: Amennyiben rajtatok áll, éljetek 
minden emberrel békességben. (Róm 12,18) és a 
34. zsoltár 15 versének második fele, amit Szent 
Benedek is idéz Regulája prológusában: Keresd 
a békét és járj utána! ( Zsolt 34, 15b)

Mint minden emberekből álló közösség életében 

az elmúlt három évben az egyesületben is voltak 
nyugodt, örömteli, békességes és nehezebb, nyo-
masztóbb, békétlen napjaink is.

Magam Nyulassy Antal, a 19. században élt 
bencés szerzetes szavaival szeretném lezárni ezt 
a ciklust, aki ezt mondta a tanításról: „A tanítás 
pályája rögös és tövisekkel hintve, mert a hála 
kecses nefelejtsei azon vajmi gyéren szoktak vi-
rítani, de megjutalmazva érzem magam, ha csak 
egy is azok közül, kiket a tudományok viránya 
kertjében vezetgettem, mondom, ha csak egy is 
azok közül hálásan elismeri fáradozásim érdemét; 
ha pedig egy sem lesz, vigasztal ama boldogító 
örömtudat, hogy mindig javatokra törekedtem.”

Köszönöm a közgyűlés bizalmát!
Az elnöki tisztségemről lemondok!

Ásványi Ilona
EKE elnök

állítottuk össze, amelynek összegét fenntartási 
költségekre fordíthattuk.

Az elmúlt két hónapban a mostani konferenciára 
készültünk közösen a házigazdákkal.

Szeretném megköszönni elnökünknek, Ásványi 
Ilonának a bizalmat, amellyel a titkári munkát rám 
bízta. Köszönöm kamarásunknak, Orosz Annának 
a közös, elvégzett munka örömét. Köszönöm a 
kollégáknak, a pozitív visszajelzéseket, amelyek 
egy-egy program közben vagy után érkeztek. A 
csillogó szemeket és örömteli arcokat egy-egy jól 
sikerült szomszédoláson, amikor a hely szelleme 
mindenkit megérintett. A leveleket, amelyekben a 
kollégák köszönetüket fejezték ki.

Köszönöm mindazoknak, akik segítették mun-
kámat. Beszámolómat Ferenc pápa: egyik twitter 
üzenetével zárom: „Szentlélek, tégy minket az 
egyetértés kézműveseivé, a jó magvetőivé, a re-
mény apostolaivá!”

Kérem, a beszámolóm elfogadását.
Kövécs Ildikó

EKE titkár

Kedves Kollégák!
Az idei közgyűlésen munkaévet és egy cik-

lust is zárunk, itt Esztergomban. Megtisztelő, hogy 
a bazilika közelében ér véget a három éves titkári 
munkám.

Az idei évben is az elmúlt két év munkáját foly-
tattam. Segítve az elnök tevékenységét: a prog-
ramok előkészítése, a jelentkezések fogadása, 
szervezése, lebonyolítása volt az egyik feladatom. 
Megvalósítottunk négy szakmai napot – amely kö-
zött a 25 éves jubileumi ünnepség is szerepel – és 
két szomszédolás programot. A rendezvényeinken 
nemcsak egyházi könyvtáros kollégák vettek részt, 
hanem más könyvtárak munkatársai is, akik öröm-
mel kapcsolódnak hozzánk és viszik jó hírünket.

A másik fő feladatom az adminisztratív teendők 
ellátása volt, amelyek között elszámoltunk a tavaly 
évi konferenciára nyert NKA-s pályázattal, márci-
us-áprilisban elkészítettük a következő évi közgyű-
lés és konferenciára szóló pályázatot. Év közben az 
EMMI által megítélt támogatás pályázati anyagát 

TITKÁRI BESZÁMOLÓ

http://www.eke.hu/hirlevelek

